

«ҰЛТТЫҚ ФЫЛЫМЫ ОНКОЛОГИЯ ОРТАЛЫГЫ»
ЖАУАПКЕРШЛІГ ШЕКТЕУЛІ СЕРІКТЕСТІГІ
АСТАНА ҚАЛАСЫ,
КЕРЕЙ ЖӘНІБЕК ХАНДАР, 3-ҮЙ,
ИНДЕКС: 010000

ОТЗЫВ

ОТЕЧЕСТВЕННОГО НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА на диссертацию докторанта Мурзахметовой Айгерим Оразбаевны «Клинико-функциональное состояние почек у больных острым лейкозом после трансплантации костного мозга», представленную на соискание ученой степени докторанта философии (PhD) по специальности 8D10102-«Медицина»

Диссертационная работа докторанта Айгерим Оразбаевна посвящена изучению клинико-функционального состояния почек у больных острым лейкозом после трансплантации костного мозга. Трансплантация костного мозга является одним из последних достижений в медицине при лечении острых лейкозов. Риск инвалидизации и высокой смертности при данном заболевании обосновывают практическую и научную значимость данной диссертационной работы. На сегодняшний день актуальны исследования, направленные на изучение осложнений после трансплантации костного мозга ввиду отсутствия четких алгоритмов профилактики диагностики и ведения почечных повреждений у больных острым лейкозом, перенесших трансплантацию костного мозга.

В диссертационной работе Айгерим Оразбаевны имеется логичная последовательность изложения материала, все выводы обоснованы и вытекают из основного содержания работы, практические рекомендации аргументированы.

В ходе работы над диссертацией достигнута поставленная цель исследования. Для достижения цели исследования выполнены оптимальные задачи. В ходе выполнения научной работы докторантом был проведен литературный поиск, анализ распространенности острого лейкоза, осуществлен анализ клинических особенностей почечных нарушений при трансплантации костного мозга, проведены статистические расчеты, проанализирован полученный материал, позволяющий утверждать об объеме и завершенности проведенной работы.

Результаты исследования опубликованы в научных изданиях соответствующие требования Комуитета по контролю в сфере образования и науки МОН РК, предъявляемых к публикациям основных содержаний докторских диссертаций по количеству и полноте: опубликовано 9 печатных работ, в том числе 1 статья в издании, имеющем 34 процентиль (Q4) по CiteScore в базе Scopus, 4 статьи опубликованы в отечественных изданиях, рекомендованных ККСОН МОН РК и 1 статья опубликована в международном журнале.

Докторант Айгерим Оразбаевна за время обучения в докторантуре проявила себя только с положительной стороны, полностью освоила программу обучения, успешно овладела навыками исследовательской работы в медицине.

Докторантом были пройдены базовые и профилирующие дисциплины, своевременно сданы экзамены, исследовательская работы выполнялась

планомерно в соответствии с календарным планом. В течении учебного года в установленные сроки предоставляла отчет о выполненной работе.

В практической деятельности проявила себя квалифицированным врачом нефрологом, соблюдающим этику, деонтологию и трудовую дисциплину.

Результаты исследования были доложены докторантом Айгерим Оразбаевной на XVI Научно-практической конференции внутренних болезней Московского городского научного общества терапевтов (Москва, 2022) с публикацией материала в Российском журнале «Клиническая геронтология» (Москва, 2022), на Национальном нефрологическом конгрессе Фонда РК (Алматы, 2022) и на 10-й международной научно-практической конференции «Наука и образование в современном мире» (Астана, 2022).

Таким образом, научно-исследовательская работы Айгерим Оразбаевны выполнена в полном объеме согласно плану и требованиям докторантуры. Докторант за время обучения проявила себя целеустремленным и ответственным специалистом и компетентным исследователем.

Принимая во внимание актуальность, объем проведенного исследования, научную новизну и практическую значимость полученных результатов считаю, что диссертация докторанта Айгерим Оразбаевны соответствует требованиям, предъявляемых к работам Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, и рекомендуется для официальной защиты на Диссертационном совете на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10102-«Медицина».

Автор Айгерим Оразбаевна заслуживает присуждения искомой степени.

к.м.н., Главный внештатный гематолог РК,
руководитель департамента онкогематологии
и трансплантации костного мозга
Национального научного онкологического центра РК,
г. Астана,
Кемайкин В.М.

